Урок обучение грамоте 1 «А» класс
Тема: Знакомство с буквой  ы.

Цели: 
- познакомить с буквой  ы;
- учить выполнять звуковой анализ слов;
- наблюдать за позиционной сменой гласных и согласных звуков (твёрдые и мягкие);

- развивать фонематический слух, память, внимание, речь.

Ход урока

1.Орг. момент.

2.Эмоциональный настрой.

  Солнышко ясное встало 

«Доброе утро!» - сказало.
«Доброе утро!» - кричу я прохожим.

Хорошим прохожим,  на утро похожим.

- У нас сегодня гости, давайте их поприветствуем.

3. Постановка целей урока.
- Чем бы вы хотели сегодня заняться на уроке?

- Этот урок пусть принесёт вам радость, наполнит сердце добрыми чувствами.

4. Проблема

- Скажите, пожалуйста. Кто самый главный на уроке?

- Тогда приступаем выполнять мои задания.

5. Повторение
Гимнастика для язычка.

     Я надул воздушный шарик,               Подражаем мы змее,  

    Укусил его комарик.                            С ней мы будем на ровне.

                                                                    Высунем язык и спрячем

                                                                    Только так, а не иначе.
    Мы весёлые лягушки,                                     Подражаю я слону

    Тянем губки прямо к ушкам.                          Губы хоботом тяну.

Повторялочка (устная, письменная речь, предложение)

6. Работа над новым материалом
- Назовите одинаковый звук в словах: дым, бык, лыжи, сыр, рысь. ([ы])

- Какой он? (знакомство с буквой ы)
      А бедняжка буква ы 
     Бродит с палочкой, увы.

- Наш гость Карлсон пришёл на день рождения новой буквы. Теперь будем поздравлять нашу именинницу.

- О ком загадка?

       В воде она живёт,

       Нет клюва, а клюёт. (рыба)

- Для чего мы употребляем в пищу рыбу? (фосфор для косточек)

7. Работа в тетради, у доски.

  Составление схемы слова рыба   

- Назовите слова со звуком  [ы] в начале. 
8.Физминутка

9. Работа по учебнику
(учебник стр.54 стихотворение про букву ы читают учащиеся)

-Какой можно сделать вывод: нет слов на букву ы.
- Назовите слова со звуком [ ы ] в середине слова, в конце слова.( дырка, прыгать, забыть, умный, плыть, улыбка)

10. Работа по учебнику стр.54 картинки (усы, дым, мышка) 
(чтение стихотворения «Усы»)

- Составление схемы слова усы  (фишками на доске и парте)

- Продолжаем наши поздравления.

11. Игра на закрепление

- «Слоговой аукцион» (назвать конец слова)
Лы (жи), мы (ло), сы (рок), тык (ва), ум (ный), ост (рый), фрук (ты)

- Это просто слово или полезный продукт? 

- Для чего его употребляют в пищу?
Составление схемы слова дым  (фишками на доске и парте)
(проверьте свою работу)
- учитель (чтение стихотворения «Много-один»)

12. Работа в парах

Составление схемы слова мышка  (фишками на доске и парте)

(проверьте свою работу)

13. Вспоминаем сказки

- В каких сказках, есть мышка? («Курочка Ряба», «Репка», «Дюймовочка», «Теремок»
14. Игры на закрепление 

- Попробуйте из слова мышка сделать другое слово ы – у – о – и  

«Волшебная цепочка» со звуком [ы ] 

Рысь – сыр – рыбак – крыжовник – Крым.

15.Физминутка

16. Работа с кроссвордом по учебнику. 

17. Самостоятельная работа
- Прочитайте стихотворение и подчеркните букву ы красным карандашом.

Мыла Мила мишку мылом, 

Мила мыло уронила.

Уронила Мила мыло,

Мишку мылом не домыла. (6 раз)

Взаимопроверка.  (проверьте работу соседа)
18. Итог 
- У какой буквы был сегодня день рождения? 

19. Работа по учебнику.
Учащиеся читают стихотворение про букву ы стр.100 (хорошо читающие ученики)

Читает учитель стр. 104

20. Самостоятельная работа

Работа в тетради «Учимся писать и читать» стр.32 (раскрасить букву ы) 

- Кто хочет пожелать букве ы свои пожелания.

Рефлексия

- Кто самый главный на уроке? (один учащийся смотрит в зеркало «Я» - дети)

- Спасибо за урок!

